

KOŽNO GOSPODARJENJE S PROSTOROM

Koncept krožnega gospodarjenja s prostorom se kaže kot osrednje vodilo vseh aktivnosti v prostoru, prostorskega načrtovanja, ukrepov zemljiške politike ter graditve pri naslavljanju izzivov vse večjih pritiskov različnih dejavnosti na prostor, večje porabe naravnih virov, prilagajanja na podnebne spremembe in doseganja strateških ciljev Slovenije za zmanjševanje rasti pozidanih zemljišč.

Koncept krožnega gospodarjenja s prostorom prednostno spodbuja prenovu naselij, stavb in sosek ter sanacijo obstoječih razvrednotenih in poseljenih območij pred novo pozidavo. Pri novih posegih v prostor pa prednostno spodbuja notranji razvoj naselij v prostih, razvrednotenih in nezadostno izkoriščenih območjih pred posegi na nezazidana stavbna zemljišča.

Slovenija je cilj zmanjševanja neto letnega prirasta pozidanih zemljišč do leta 2050 in doseganja neto ničelnega prirasta pozidanih površin od leta 2050 dalje, ki izhaja iz Evropske strategije za tla, integrirala v Resolucijo o nacionalnem programu varstva okolja 2030 (ReNPVO20-30, 2020) in v Resolucijo o Strategiji prostorskega razvoja Slovenije 2050 (ReSPR50, 2023).

Predlog Strateškega načrta krožnega gospodarjenja s prostorom

Predlog Strateškega načrta krožnega gospodarjenja s prostorom opredeljuje ukrepe za uvedbo in realizacijo krožnega gospodarjenja s prostorom na različnih področjih. Nastal je v letu 2023 kot rezultat poglobljene analize študij, strategij in projektov, povezanih z načeli krožnega gospodarjenja s prostorom in analize dejanskega stanja v Sloveniji. V načrtu so opredeljene potrebe po njegovi uvedbi, opisan je pričakovani vpliv načrta krožnega gospodarjenja s prostorom in njegova dodana vrednost za deležnike. Opredeljuje ključne prednostne projekte za doseg zastavljenih ciljev, predviden je institucionalni okvir vzpostavitve krožnega gospodarjenja s prostorom v državi, za sledenje uspešnosti izvedbe pa določa kazalnike za spremljanje in rezultatov dela.

Predlog Strateškega načrta predvideva 25 prostorsko načrtovalskih, zemljiških, regulativnih in ekonomskih ukrepov, podprtih z ukrepi za celovito in integrirano prostorsko informacijsko infrastrukturo ter ukrepi za ozaveščanje in opolnomočenje odločevalcev in drugih akterjev, ki posegajo v prostor. Ukrepi bodo pripomogli k doseganju cilja ničelne neto prirasti pozidanih zemljišč od leta 2050 dalje.

Predlog strateškega načrta je rezultat drugega vsebinskega sklopa Projekta »Skupna infrastruktura za prostorske informacije«, ki se izvaja v okviru širšega projekta »Zeleni slovenski lokacijski okvir - načrtovanje, vzpostavitev in upravljanje«...

Gradivo:

- Predlog Strateškega načrta krožnega gospodarjenja s prostorom
- Priloga 1: Analiza izbranih ključnih državnih in evropskih dokumentov ter projektov na temo krožnega gospodarjenja s prostorom
- Priloga 2: Sklad krožnega gospodarjenja s prostorom
- Povzetek Strateškega načrta krožnega gospodarjenja s prostorom

AKTIVNOSTI:

Napoved dogodka: EUKN Policy LAB za Slovenijo: Na poti k ničelni neto rasti pozidanih zemljišč – Spoznanja iz projekta »Krožno gospodarjenje s prostorom«

Datum dogodka: 19. marec 2024

Lokacija dogodka: Hiša EU, Dunajska cesta 20, Ljubljana

Ministrstvo v sodelovanju z Evropsko mrežo znanja o mestih (EUKN) organizira dogodek, na katerem želi odpreti razpravo o pomenu in načinih zmanjševanja pozidave zemljišč in krožni oziroma ponovni rabi zemljišč za širšo zainteresirano javnost, vključno s slovenskimi in drugimi evropskimi strokovnjaki.

[Vabilo](#)

[Prijava na dogodek](#)